
Referat af Fellowshipdag onsdag d. 26. november 2016. 

Af Niels-Jørgen Hermann. 

Ravnsholt-gildet stod for arrangementet i Kirkehavegård i Allerød, hvor Connie Hedegaard var 

foredragsholder. Mødet var en succes, da alle 100 pladser var besat. Vi fik lejlighed til at hilse på 

alle bekendte fra eget gilde og nabogilder, da der var en halv times vandrehal.  Aftenen startede 

med spisning.  

Fellowship dagens indhold stod Distriktets internationale gruppe for. Vi blev budt velkommen af 

Astrid Wiig, DIS fra Værløse gildet, som læste fellowship budskabet. Det er skrevet af Gilderne i 

Norge. Astrid gjorde opmærksom på, at ISGF har opfordret til at man i forbindelse med tænkedagen 

samler ind til hjælp til Haiti, som blev ramt af et jordskælv i 2010. Landet er stadigvæk ikke 

kommet på fode, og har brug for hjælp til afgrænsede spejdere-styrede projekter. I den forbindelse 

er der lavet et emblem, som man fik mulighed for at købe for kr. 25,00. Læs mere på Gildernes 

hjemmeside.  

Endelig blev aftenens taler Connie Hedegaard præsenteret 

En sang skrevet af Lars Kanit fik smilet frem. Sangen ”Vejrtrusler” kan googles, den handler om 

Connies indsats for vores klima ved COP15.  

Connie har bl.a. været klima-kommissær i EU parlamentet. Connie fortalte at hun, når hun mødte 

meget engagerede mennesker på sin vej, ofte fandt ud af at de havde en fortid som spejdere. I dag er 

hun bestyrelsesformand for den grønne tænketank CONCITO. 

Vi så en film som viste, hvordan temperaturerne på 

kloden har ændret sig fra 1880 og til i dag. Den viste 

tydelig at fra 2009 og til nu er temperaturen steget 

konstant uden nogen tegn på koldere perioder. Connie 

var klima- og energiminister ved COP15 i København 

i december 2009. Selv om den blev opfattet som en 

fiasko, med hensyn til beslutninger, var det dog  her, 

der blev lagt et grundlag for de følgende konferencer. 

Kina og USA var ikke enige. I 2016 er især Kina 

stærkt plaget af smog i storbyerne, og de har besluttet 

at deres energi i fremtiden skal skaffes uden fossile 

brændstoffer. Som klimakommissær i EU tog Connie 

25 ministre til Grønland, så de ved selvsyn kunne se den virkning temperaturstigningerne har haft 

der. Der skal handles nu, og det haster med den befolkningsprognose der er for kloden fremover. 

Begrebet ”Vækst” fik en ny betydning, idet Connie lovede os vækst alene pga. tilvæksten i Jordens 

befolkning.  

Klimaændringer, som er årsag til øget storm, regn og tørke, er en medvirkende årsager til de 

flygtningestrømme vi ser i dag. Store befolkningsgrupper i Syrien og Afrika kan ikke længere dyrke 

jorden, der hvor de har levet i århundreder, og søger derfor til byerne. Her er de ”i vejen” og det 

skaber uro og oprør. Hvis vi ikke får temperaturstigninger til at stoppe inden år 2025, er der meget 

der tyder på, at det vil være for sent.  

Aftenen sluttede med at vi dannede kæde og sang ”Nu flyver mørkets fugle ud”.  



En stor tak til Distriktets internationale gruppe(DIS og GIM) og Ravnsholt gildet for et vellykket 

arrangement.  


